

# 澳英美签合作文件 法国:这事没完

新华社消息 澳大利

亚、英国和美国22日就三边安全伙伴关系首次公开签署合作文件。法国官员警告,法方将继续要求澳方为撕毁潜艇合同给予赔偿。

澳大利亚国防部长彼得·达顿当天在首都堪培拉与美、英驻澳使节签署

协议,同意三国之间交换敏感的“海军核动力推进信息”。

达顿说,这份协议将有助于澳方就核潜艇采购项目完成预计18个月的前期研究。采购项目具体安排尚未确定,比如澳方将在美国还是英国海军攻击核潜艇基础上建造核潜艇。

美英澳9月15日宣布建立三边安全伙伴关系“澳英美联盟”,美英将帮助澳海军建立核潜艇部队,在澳建造8艘核潜艇。三国还将共享网络、人工智能、量子技术以及未作说明的水下军事能力。澳方则单方面宣布取消与法国军工企业海军集团两年

前正式签订、价值900亿澳元(约合650亿美元)的常规动力潜艇采购合同。

法方对盟友背地里拉“小圈子”且澳方擅自违约感到愤怒。法国外交部长让-伊夫·勒德里昂指责盟友“背后捅刀”,强调信任遭到破坏。法国一度召回驻美、驻澳大使。

勒德里昂21日接受卢森堡广播电视台(RTL)采访时说:“对我来说,潜艇争端还没有结束。澳大利亚人失去的可能将远比他们想象的多……既然澳大利亚人撕毁合同,我们将努力确保我们已经投入的成本得到补偿。”

对于澳大利亚计划建

造核潜艇,印度尼西亚、马来西亚等东南亚国家表示担忧或反对,担心这会影响地区和平稳定、加剧军备竞赛。一些国际军备控制专家指出,美英帮助澳大利亚建核潜艇存在核材料和核技术扩散风险,将冲击全球核不扩散机制。

(胡若愚)

## 韩总统选战“两强”正面交锋

新华社消息 韩国总统选战即将进入百日冲刺期,现任总统文在寅的热门“接班人”、执政党共同民主党候选人李在明与主要竞争对手、最大在野党国民力量党候选人尹锡悦22日在首尔一场论坛上正面交锋,阐述各自竞选主张。

最新民调显示,李在明近期支持率回升,而尹锡悦人气下滑,两人支持率不相上下。这预示着这场“朝野对决”将相当激烈。

李在明和尹锡悦当天共同参加韩国一家电视台主办的论坛。面对媒体镜头,两人微笑握手,互致问候。虽然他们在讲话中均强调“公平和发展”,但侧重点有所不同。

李在明年56岁,曾任京畿道知事。他承诺,如果当选总统,将让韩国社会更加公平,为年轻人提供更多机会。

他在讲话中说:“我们社会的分歧和冲突非常严重,尤其在年轻一代中。他们不得不与朋友交战,不只是竞争,他们最终反目成仇。这是我们当今正在目睹的悲惨现状。为了让未来更美好,我们必须解决这一问题。”

尹锡悦现年60岁,曾任韩国检察总长。他在讲话中重点阐述政府领导力对促进韩国经济增长的重要性,承诺如果当选总统,将加强国际合作,为韩国重新赢得经济增长机会。

韩国总统选举定于明年3月9日举行。除李在明和尹锡悦,正义党候选人沈相奵、国民之党候选人安哲秀和前企划财政部长官金东充也已加入角逐。

李在明由于涉嫌与一起贪腐案有牵连,上周支持率一度骤降,落后尹锡悦13个百分点。不过,韩国社会舆论研究所22日发布的民调结果显示,在上述总统候选人中,尹锡悦以40%的支持率排名第一,李在明以39.5%的支持率排名第二。沈相奵、安哲秀和金东充的支持率分别为4.5%、4%和1.1%。

“两强”候选人支持率仅相差0.5个百分点。这项调查的误差范围为正负3.1个百分点。

(张旌)

## 曝光: 英一养老院错把盐水当疫苗

新华社消息 英国媒体21日报道,苏格兰地区一家养老院先前接种新冠疫苗时,医护人员错把生理盐水当成疫苗给多名老人接种第一针,所幸无人出现不适症状。

米尔布雷养老院位于拉纳克郡科特布里奇镇,有40个床位,专门照顾老年痴呆症患者。英国《星期日邮报》21日援引相关文件报道,养老院里的11名老人去年12月16日接种第一针辉瑞疫苗,实际上注射的是生理盐水,当天晚些时候,国民保健制度工作人员为老人们重新接种。

辉瑞疫苗接种前需用生理盐水稀释。据分析,相关人员当时可能将从冰箱里拿出的解冻疫苗和生理盐水弄混,造成失误。

苏格兰地方政府证实,知晓这起未告知公众的事件。养老院所属锡斯尔医疗保健企业董事会20日发布道歉声明,但声称不知道发生过多少起类似错误。

养老院内部人员说,人手不足使得工作人员异常忙碌,没时间妥善照顾老人。“出现接种错误的国民保健制度工作人员面临同样境况,他们看上去显然疲惫不堪……”。

(王逸君)



## 疫情下的水灯节

一名身着泰国传统服饰的女子在曼谷翁昂运河边放水灯。11月19日是泰国传统节日水灯节,泰国民众前往河流沿岸施放水灯,祈求未来平安如意。

摄影/新华社记者 王腾

## 西班牙一火山喷发9周不停歇

新华社消息 西班牙拉帕尔马岛老昆布雷火山已经喷发9周,仍无停歇迹象。受火山灰影响,岛上机场再度关闭,21日仍未开放。

据西班牙广播公司报道,在刚刚过去的周末,火山灰被风向拉帕

尔马岛东北方向,岛上机场不得不停止运营,人们21日仍只能搭乘船只往来拉帕尔马岛。

老昆布雷火山9月19日开始喷发。据德新社报道,喷出的岩浆覆盖岛上1050公顷土地,还有部分岩浆流入海中,冷却后生成

新的陆地,面积超过40公顷,相当于50多个足球场。

火山喷发严重影响当地居民生活,8万多名岛民中大约7000人不得不离开自己的住所。欧盟“哥白尼”地球监测计划的数据结果显示,火山喷发损毁岛上2600多幢建筑物。岛上不

少道路、田地和香蕉种植园被岩浆吞噬。

拉帕尔马岛所属的加那利群岛当局估计,火山喷发造成经济损失超过9亿欧元。最近几周,老昆布雷火山活动趋缓,但专家预计短期内它不会停止喷发。

(袁原)

## 法总理确诊新冠 比利时首相成“密接”

新华社消息 法国总理府22日说,总理让·卡斯泰当晚新冠病毒核酸检测呈阳性,现处于隔离状态。当天早些时候与他会晤的比利时首相亚历山大·德克罗等官员成为密切接触者。

总理府说,卡斯泰在得知他的一个女儿核酸检测结果呈阳性后,“立即接

受”核酸检测。他将调整日程,以便在今后10天隔离期内继续工作。

总理府没有说明卡斯泰是否出现感染症状。

美联社报道,卡斯泰22日上午到访比利时首都布鲁塞尔,会晤德克罗。与会官员包括比利时外交、国防、司法、内政大臣。法新社报道,法国内政部长

热拉尔德·达尔马宁、欧洲事务部长克莱芒·博纳等多名高级官员与卡斯泰同行。

比利时总理府说:“鉴于首相德克罗会晤了法国总理,他已立刻停止活动。”德克罗和4名大臣定于24日接受新冠病毒检测,并在等待结果期间自我隔离。

卡斯泰先前从未感染新冠病毒,并于今年春天接种了两剂新冠疫苗。法国总统埃马纽埃尔·马克龙和妻子去年感染新冠后康复。

法国近期疫情反弹严重。截至22日的7天日均新冠确诊病例大约1.85万例,创今年8月27日以来新高。

(李彦南)